

沐浴书香 艺术熏陶

老军营上百社团绽放新风采

“为你写诗，我把野地的雪兜回来……”1月13日上午，老军营小区二社区传出抑扬顿挫的诗歌朗诵声，旁边的活动室里，空灵的陶笛曲婉转动人。在新南三社区，“马姐快乐模特队”的阿姨们和着节拍展现蓬勃的生命力，劲松社区“爱之乐”合唱组合的银发队员们唱出美妙的旋律……

为丰富居民文化生活，老军营街道党工委、街道党群服务中心整合资源，成立了100个兴趣社团。一年来，“百团”已开出锦绣花朵，成为男女老少满足精神需求的心灵家园。

合唱团的“年轻人”

“微山湖喂阳光闪耀……”走入劲松社区，人们被悠扬的歌声所吸引。这是“爱之乐”合唱组合正在排练，队员们面含微笑，陶醉其中。领队武玲丽打着节拍，同时指挥几个声部。

看到他们，听着歌声，让人精神为之一振。劲松社区共有两个合唱团，这支12人、另外一支40余人，平均年龄在65岁，走近他们，却能让人感受到蓬勃的活力。

70岁的谷达标曾经是位军人，身材魁梧挺拔，花白的头发整整齐齐。他从小就喜欢文艺，退休后，参加了合唱团，担任男高音。“唱歌太好了，让人心情愉悦，甚至身体免疫能力也大为提升！”他一说起合唱的好处，简直数不胜数。

七旬阿姨亮风采

在新南二社区文艺室，72岁的任菊英穿着中式小袄，踩着高跟鞋，挺胸抬头，踏着《水韵江南》的旋律，精气神十足。“我们年轻时哪儿有这条件？自从社区组织成立了模特队，我就第一个加入。练模特步时间长了，身体仪态发生了变化，既甩去老态，又凸显了内在气质，家人都说我更有魅力了！”

队长马密芬20年前在公园接触到模特表演，便深深爱上了这项活动。听说社区为大家提供活动场地，她便在居民中招募队员。队员越来越多，目前已经达到40多人。每周一次的课程，她都提前备课。为了跟得上时代，她不断更新知识体系，寻找新素材。到现在，模特队不光在社区自娱自乐，还走上学校、社区等更多舞台，并走入养老院慰问。

数百回迁户拿到“大红本”

本报讯（记者 侯慧琴 通讯员 李驥）“感谢社区积极奔波，帮助我们拿到盼了多年的大红本！”1月14日上午，鼓楼金湾小区的10位居民代表带着“大红本”和锦旗，喜气洋洋地前往迎泽区柳巷街道察院后社区，表达衷心的感谢。

当天上午，看着手里红彤彤的“大红本”，年过六旬的殷雪花阿姨抑制不住内心的喜悦。“我们盼这房产证已经好多年了，太不容易了！”居民代表王立强介绍，金湾小区是回迁楼，居民于2013年入住，目前共有809户居民。由于历史遗留问题，多年来，居民一直没能拿到房屋不动产权证，这成为居民的“心病”。为此，大家曾多方寻求解决，但都没有结果。

在2021年的房屋产权确权颁证“清零行动”中，柳

巷街道、察院后社区出面解决此事。由于申办材料多，手续非常复杂，办理难度特别大。但街道和社区并未退缩，协调多个部门、沟通办理流程……排除万难后，到目前为止，已有256户居民拿到了“大红本”，其余居民的房屋不动产权证办理也在有序推进中。

察院后社区主任祖波表示，感谢居民对社区工作的认可，社区将一如既往地为大家办实事、解难题，以实际行动架起与群众沟通的“连心桥”。

践行社会主义核心价值观

社区及时出手

民服务中心、居民代表对接。在了解办理流程和相关政策后，决定通过收取居民资料的方式确认业主身份，以解决开发商无法配合办理的难题，并要求社区工作人员在做好疫情防控的同时，有序组织收取、核对居民资料，推进办理进程。

本周起，社区每日预约收取10户居民资料，在服务大厅设置了资料初审处、填表处及审核提交处。在做好疫情防控的同时，社区工作人员带领办理的居民进行资料初审、复印、填表、提交等“流水线作业”。经过大家相互配合，目前已完成大多数居民的资料审核和业主身份确认。困扰多日的问题终得解决，居民们连声感谢。

社区“云直播”带居民看变化

本报讯（记者 李涛 通讯员 郭瑶）身边环境变化真的很大，你知道吗？走，带你在线上看看！1月14日万柏林区消息，为了能让居民及时了解到社区各方面的喜人变化，小井峪街道光华社区紧跟潮流，采用“云直播”的形式，带居民从线上看变化。此举，让社区变化“看得见”，居民幸福“摸得着”。

为提升社区治理社会化共建、社区化共治、邻里式共享水平，推动社区治理体系和治理能力现代化，光华社区把网络直播引入社区基层治理，在社区开启“云直播”，开展了以“老旧小区变形记——新班子新作为新变化”为主题直播，

实时与居民互动，拉近了社区工作者与居民的距离。

直播镜头下，无物业小区区委院宿舍两侧墙面洁白无瑕，老旧小区环卫队宿舍升级改造暖人心，疫情防控措施到位，反诈宣传深入人心，网格员暖心服务，这一切无不让人连连称赞。特别是区委院宿舍斑驳旧貌换新颜，改善了辖区居民居住环境的“面子”与“里子”问题，让大家都安心又舒心，居民好评不断。

另外，光华社区通过别开生面的“云直播”，也激发了居民参与社区治理的热情，为居民提供了表达诉求的平台，真正实现了居民对社区变化有感受，有认同。

读书会上陶冶人

“大海升起的月亮，天然的举世无双……”坐在妈妈身旁，用稚嫩的声音诵读着诗歌，7岁的张艳洋喜欢这样温暖的感觉。每周一次的读书会，是艳洋最喜欢的周末活动。

生了艳洋后，妈妈便辞职在家带娃。琐碎的家务经常让她感到身心疲惫。去年年初，从居民微信群得知社区组建读书会，爱阅读的艳洋妈妈立即报名。这也成为母女俩每周一次的亲子活动项目。

读书会带领人丽珍老师是位阅读推广人，曾先后前往社区、高校开展公益阅读推广，让美妙的诗歌走入更多心灵。每周一次，她从晋源区赶来，就为了与居民共赴这美好的“约会”。“在书中，我们解决了人生困惑，体会到开心快乐！”

“百团”共谱协奏曲

在老军营街道的10个社区，个个都有10个不同形式的社团。2021年初，为拓展新时代文明实践建设工作，深入开展“我为群众办实事”实践活动，充分发挥党建引领作用，老军营街道党工委、街道党群服务中心联合街道社工站、街道社区社会组织孵化中心，共同提出建“百个兴趣社团”的服务目标。

一年来，老军营街道积极盘活社区公共服务空间，深度调研辖区居民文化活动需求，搭建社区文化平台，成立了100个社区兴趣社团，涵盖运动健身、舞蹈、合唱、模特、棋牌、戏曲、乐器、书画、朗诵、传统文化、乐高、手工、瑜伽、花艺等多个类型。

到目前为止，直接参与的居民已达2000多人，惠及上万人，让居民在家门口就满足了精神需求。

记者 侯慧琴 文/摄



抢修暖气管道 保障居民供暖

本报讯（记者 侯慧琴 通讯员 曹交红）1月13日下午，迎泽区柳巷街道开南社区网格员在日常巡查时发现一处暖气管道漏水，当即协调相关部门抢修。当天下午，管道被修复，保障了居民正常供暖，获左邻右舍点赞。

“地上为啥这么多水？”当天下午3点多，网格员赵迪、石艳华日常巡查，走至开化寺南街20号平房院门口时，发现墙外的暖气管道漏

水，保温层都湿了，还冒着热气。暖气管道为铸铁材质，暴露在室外，如果不及时抢修，到了夜间可能结冰冻裂管道，既影响居民正常生活，又给居民出行造成安全隐患。社区党委书记了解情况后也非常重视，一方面安排专人维护现场避免给路人带来危险，一方面联系物业部门。经过物业工作人员紧急抢修，管道很快被修好，居民恢复正常取暖，纷纷点赞。

这支口琴队 获赠演出服

本报讯（记者 侯慧琴 通讯员 苏静）“我们终于可以配备冬季演出服了！”1月10日，柳巷街道起凤街社区“青春永驻”口琴队的马振朝等特别开心。该口琴队是我市一支颇具影响力的老年文艺队伍，队员平均年龄在75岁。了解到文艺队没有冬季演出服，迎泽区人大代表白荣向口琴队捐赠服装费5000元，解了队员们的燃眉之急。

当天的捐赠仪式上，口琴队队员热情地吹响《我们生活充满阳光》《歌唱祖国》《喜洋洋步步高》等歌曲，以此表示内心的感谢。社区

干部介绍，口琴队成立至今已有两年多，队员年龄最大的88岁，最小的也有58岁。该队在太原口琴圈里小有名气，也经常四处为居民演出。但由于缺乏经费支持，口琴队目前只有人均一件红色T恤作为演出服装。到了冬季，T恤薄，队员们冻得受不了。不久前，在一次人大代表接待活动中，口琴队指挥马振朝表达了队员们的诉求，引起迎泽区人大代表白荣的重视。为此，她于1月10日专程将资助款送到社区。

“有了冬季演出服，我们将更好地为大伙儿表演！”队员们兴奋地表示。